

Εκδηλώσεις για το Ιωβηλαίο των 100 χρόνων από την αυτοκεφαλία της Εκκλησίας της Πολωνίας

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Πολωνίας](#)



Με ανακοίνωσή της η εν Πολωνία Ορθόδοξη Εκκλησία αναφέρθηκε στην απόφαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Εκκλησίας της Πολωνίας, που συγκλήθηκε στις 24 Οκτωβρίου, σχετικά με το πρόγραμμα εορτασμού για την 100η επέτειο από την αυτοκεφαλία της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν με την τέλεση της Ακολουθίας του Αγιασμού στον Ιερό Ναό της Του Θεού Σοφίας της Βαρσοβίας, “η οποία είναι χτισμένη στη μνήμη των προγόνων μας που απελάθηκαν στη Σιβηρία, που σκοτώθηκαν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης και εργασίας, στη μνήμη των θυμάτων της επιχείρησης “Βιστούλας”, ως ανάμνηση της καταστροφής ορθόδοξων εκκλησιών στην περιοχή

Χελμ και Ποντλάσκι, και των θυμάτων από την εισβολή της Γερμανίας στην Πολωνία που ξεκίνησε την 1η Σεπτεμβρίου”, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Σημειώνεται ότι η εν **Πολωνία Ορθόδοξη Εκκλησία αναγνωρίσθηκε Αυτοκέφαλη το 1924.**

Πανηγυρική Θεία Λειτουργία θα τελεστεί στις **19 Αυγούστου 2024.**

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων:

-Στις **13 Νοεμβρίου 2024**, κατά την επέτειο υπογραφής της πράξης για το Αυτοκέφαλο της εν Πολωνία Ορθόδοξου Εκκλησίας, στον Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό θα εορταστεί υπό την ηγεσία του Μακαριωτάτου [Μητροπολίτη Βαρσοβίας](#) και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα.

-Το βράδυ της ίδιας ημέρας, έχει προγραμματιστεί συναυλία Ορθόδοξης εκκλησιαστικής μουσικής.

-Ακόμη, θα πραγματοποιηθεί θεματικό συνέδριο από το Ορθόδοξο Τμήμα της Χριστιανικής Θεολογικής Ακαδημίας στη Βαρσοβία και το Ορθόδοξο Θεολογικό Σεμινάριο της Βαρσοβίας.

Παράλληλα, θα διοργανωθούν και άλλες εκδηλώσεις σε πείπεδο ενοριών, και επισκοπών που θα αναφέρονται στην ιστορία της εν Πολωνία Ορθόδοξου Εκκλησίας και στην πορεία της προς την αυτοκεφαλία, καθώς και θα προβληθούν σχετικές ταινίες.

Επίσης, έχει προγραμματιστεί να γίνει το Διεθνές Φεστιβάλ Ορθόδοξης Εκκλησιαστικής Μουσικής στη Hajnówka καθώς και άλλα φεστιβάλ Ορθόδοξης Εκκλησιαστικής μουσικής. Οι Κατηχητές θα συμμετάσχουν στη διοργάνωση εκπαιδευτικών και διδακτικών δραστηριοτήτων σε τοπικό επίπεδο.

Η Ορθόδοξη Νεολαία στην Πολωνία θα συμμετάσχει στον εορτασμό του Ιωβηλαίου, παρουσιάζοντας τις δραστηριότητές της και δίνοντας μαρτυρία ενότητας με τη Μητέρα Εκκλησία.

Επίσης θα εκδοθούν αναμνηστικά γραμματόσημα.